

## Ünnepi megemlékezés a Dugonics Társaság megalakulásának 70. évfordulójáról

A Szegedi Dugonics Társaság megalakulásának 70. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfőnt Szeged városi bizottsága és a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportja vasárnap délelőtt ünnepi megemlékezést rendezett a városi tanács közgyűlési termében. A Hazafias Népfőnt képviselőjében Turai Géza tanár köszöntötte a közönséget, majd dr. Kordás Imre tanár Dugonics Andrást irodalomtörténeti jelentőségét méltatta. Dr. Csongor Győző muzeológus a Dugonics Társaság működéséről és történetéről nyújtott áttekintést, majd a társaság volt elnöke, dr. Beretzki Péter kandidátus emlékezett

meg a társaság kulturális tevékenységéről. Ezt követően szegedi költők és írók: Papp Lajos, Dér Endre, Lódi Ferenc, Somjai László és Andrássy Lajos olvastak fel műveikből.

Az ünnepi megemlékezés alkalmából Ortutay Gyula, a Hazafias Népfőnt Országos Tanácsának főtávkára táviratot küldött Szegedre.

Banner János, a Dugonics Társaság régi tagja, aki mint titkár, több mint két évtizedig aktív szerepet játszott a társaságban, majd később elnök lett, levélben üdvözölte az emlékezőket, valamint a mai szegedi írókat, és sikereiben gazdag további munkálkodást kívánt nekik.

## Török Erzsébet és Antal Imre hangversenye

Török Erzsébet Kossuth-díjas dalénekes és Antal Imre zongoraművész adott nagyszerű hangversenyt szombaton este a Zeneművészeti Szakiskola nagyszalonjában.

Török Erzsébet Debussy-, Honfoglalókat és Kodály népdalfeldolgozásokat énekel, s két francia szerző műveinek eredeti nyelvű, közvetlen és roppant muzikális előadásával annyira magával vonta a kizsármú, de hálás hallgatóságot, hogy a

rádások hosszú sorát kértek. A művésznő kísérője Katona Ágnes volt, aki feladatát ideálisan látta el.

Antal Imre, a több nemzetközi versenyen díjat nyert fiatal zongoraművész Bartók-, Debussy- és Liszt-műveket játszott. Rendkívül virtuóz játéka, igényes billentése, s főleg a Debussy-művekhez való hozzáállása komoly sikert eredményezett. A tapsokat három ráadásával köszönte meg.

## Akik hazánk légiterét őrzik

### Rádiótechnikai alakulatok harcászati versenye

A közelmúltban több rádiótechnikai alegység részvételével hadműveleti versenyt rendezett az Országos Légvédelmi Parancsnokság. A rádiótechnikai légvédelem rendszerének harcászati feladatát jól nyújtott ez a verseny. Honvédek pontosan, a megszabott időn belül végezték el az előírt harcászati gyakorlatokat a kedvezőtlen időjárási viszonyok ellenére is.

A Magyar Szocialista Munkáspárt VIII. kongresszusának tiszteletére rendezett verseny eredményeit a napokban a szegedi helyorségi tisztiklubban rendezett ünnepségen hirdette ki a

verseny bírálóbizottsága. Legjobb a szegedi 6978/3-as alegység honvédei szerepeltek a vetélkedésben. Az első helyezettek kijáró ezüst serleget G. K. őrnagy, az alegység parancsnoka vette át s tett ígéretet a további jó munkára, helyállásra, egysége, katonái nevében. A verseny további két helyezettjét szintén jutalmazták. A jelenlegi nemzetközi helyzet szükségessé teszi hadseregünk, katonáink egyre magasabb színvonalú harci felkészültségét. A rádiólokátoros egységek versenye azt bizonyítja, hogy a magyar légiterét védelme jó kezekben van.

### GERENCSÉR MIKLÓS:

## VADGALAMBOK

### Kisregény

(40)

Szekeres a szögletes vállú, kasha típus-zakó zsebébe nyúlt, előhúzott egy sötétszürke kartonborítékot, amelynek hátuján még látszott a három viaszpecsét maradványa.

— Olvassa — biztatta izgatottan az első titkár. Elvette, s a boríték felső bal sarkából mindjárt a szemébe ötlött a feladó: »Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége«. Az alsó bal sarokból meg vastag, merev betűk kiáltottak rá: »Szigorúan bizalmas!« Álomkóros óvatossággal, két ujjal mert benyúlni a levélért. Közbe borult tekintettel olvasta a leiratot, amely szintén »Szigorúan bizalmas!« felszólítással kezdődött, és kizárólag a járási első titkárnak szólt. Úgy érezte, szép lassan süllyed a mélybe, mintha mocsáron állt volna. Az opportunizmusról, ébertelenségről, a kommunista elvhűséggel összeegyeztethetetlen magatartásról szóló sorok után dörgölő szemrehányás következett, majd azzal az utasítással zárult a levél, hogy le kell váltani a kulákkrokon szövetségi elnököt, aki harcok múltja ellenére ártott a proletárdiktatúra ügyének.

Antal egy halálos beteg erőtlenségével hajította össze a levelet.

— Ezt nem a párt írta... — suttogta csaknem vacogva.

Szekeres elkapta a levelet, keserűn, türelmetlenül legyintett vele.

— Gyerekséget beszél... Mit tegyünk, azt mondja meg? Az öreg mégsem akar ki.

— Hagyni kell a helyén — mondta Antal határozottan, és Szekeres önkéntelenül kimeresztette a szemét, mert ilyen akaratosságnak még soha nem látta a legényt.

— Könnyű azt mondani. De ha a Központi Vezetőség parancsol.

— Nem lehet hozzányúlni. Mindent ő csinált ebben a faluban, amióta szava van. Mellette lettem kommunista, és nélküle most se érnék semmit. Miniszternek való és akkor egy pecsétes írással megölik? Mitől sántít? Mert három helyen eltörték a lábát! Mitől kopasz? Mert vizkezeszt napján reggeltől estig vizet csöpögtettek a fejére! Ha

## Az NDK idén több mint 6500 autót szállít hazánkba

Több hetet töltött Magyarországon Dieter Thürmer és Wolfgang Coder, a Német Demokratikus Köztársaság két nagy autógyárának mérnöke.

A két német mérnök hét-fő délből sajtótájékoztatót szánt be észrevételeiről. Elmondották: úgy látták, hogy a magyar szerelők igen nagy hozzáértéssel végzik munkájukat. Jelenleg 21 szervizállomás áll a Wartburg és a Trabant gépkocsitulajdonosok rendelkezésére, és tárgyalásaik során úgy értesültek, hogy a szervizek száma a közeljövőben már jelentősen növekszik. Az idén több mint 3000 Wartburg és 3500 Trabant gépkocsit szállít az NDK Magyarországra, s az előjelek szerint a jövő évben még több gépkocsit adhatnak. A gépkocsikhoz mindenféle alkatrészt szállíthat az NDK. (MTI)

## Földgázból gyárt műtrágyát a Borsodi Vegyikombinát

Fejlesztésének nagy jelentőségű állomásához érkezett a magyar vegyipar: a Borsodi Vegyikombinátban megkezdődött a nitrogén-műtrágyagyártásának az eddigi koksz alapanyagból földgáz alapanyagra való átállítása. A korszerűsítés jelentőségű esemény új iparág, a petrokémiai ipar megalapozásának első lépését jelenti Magyarországon.

Ezzel befejeződik a Borsodi Vegyikombinát műtrágyatermelési kapacitásának százszázalékos bővítése. A bővítés azt jelenti, hogy a Borsodi Vegyikombinát eredeti termelési kapacitása 1963-ban 1962-höz képest körülbelül 10–15 százalékkal emelkedik.

A berendezés munkájáról alig 48 óra üzemelés után természetesen nincsenek még lezárt tapasztalatok. Annyi azonban bizonyos, hogy decemberben, a második egység bekapcsolása után, amikor a kombinát hazai és import koksz helyett kizárólag hazai földgázzal dolgozik majd, körülbelül 30 százalékkal csökken a műtrágyagyártás önköltsége Kazincbarciskán. Nem lebecsülendő eredmény az sem, hogy a népgazdaság

## Új gyárépületek „futószalagon”

Az üzemi építkezések meggyorsítására egységesített betonszerkezetű üzemcsarnokok gyártására tértek át a 2. számú épületemgyár dolgozói. Az Ipari és Mezőgazdasági Tervező Vállalat mérnökeinek elgondolásai alapján mindössze 6–8 félé betonelemet készítenek. Ezekből bármekkora alapterületű gyári épület, raktár, vagy szerelőcsarnok összerakható. Az első újfajta szerkezetű csarnok, egy 2700 négyzetméter alapterületű raktár nemrégiben épült fel a Csepel Autógyárban. Az elemgyártók azonban az év végéig még 6 városba szállítanak egységesített épületrészekből összeállítható üzemcsarnokokat.

A szokásosnál kétszer gyorsabban és jóval olcsóbban felépíthető üzemcsarnokokból most már jóval többet terveznek. Így szinte futószalagon állíthatják majd elő az iparcsarnokokat, illetve ezeknek az épületeknek a szerkezeteit. A jövő év elején fejeződik be az építkezés, amelynek segítségével évente már nem 100 ezer, hanem 200 ezer négyzetméternyi gyári alapterület beépítéséhez tudnak majd egységesített ipari épületszerkezetet készíteni.

## Fiatalkorúak a bíróság előtt

### A tárgyaláson a szülők felelősségét is megállapítják

A tárgyaláson nemcsak a bűncselekmények elkövetésére derül fény, hanem az indító okokra is. A fiatalko-

rúak tárgyalásán csaknem mindig a szülői felelősség is szóba kerül. A legtöbb esetben úgy lenne igazságos, ha a fiú, vagy a lány mellett a vádlottak padján ott ülne, mint bűntárs, a szülő is. A fiatalkorúak bíróságának legutóbbi tárgyalásai is ezt az állást erősítik.

### Az ellenőrzés hiányát mutat

T. M. 16 éves kislány hamisítás büntette miatt került a bíróság elé. Edesapja alkoholista, igen rosszul éltek a szülők. Az anyja a rézszegek férj miatt öngyilkos lett. A gyámügyi hatóság nagyszülői gyámság alá helyezte a lányt. Nagypapa ugyancsak alkoholista, s idős, magára maradt nagyanyját a kislánynak kell eltartania. Az egyik szegedi járási közéleti tanácsoshoz került T. M., ahol hivatalosági teendőket látott el, majd megbízták a járólételek kezelésével is.

Idén áprilisban a kiselejtezett östermelőj igazolvá-

## Befejezik a falusi mozihálózat kiépítését

A Művelődésügyi Minisztérium filmfőigazgatóságának tervét szerint 1965-re befejezik a falusi mozihálózat kiépítését. Állandó jellegű, rendszeres filmelőadásokat tartanak akkor majd azokon a településeken is, amelyeket jelenleg még vándormozi látogat.

Hazánkban jelenleg 3700 keskenyfilmes és 815 normálfilmes mozi van. A normálfilmes mozik közül 265-ben szélesvásznú filmeket is vetítenek.

A mozihálózat térképe szerint napjainkban mindössze 300 kis lélekszámú faluban, tanyaközpontban nincs mozi.

nyokat is T. M. gyűjtötte össze. Észrevette, hogy néhány igazolványon érintetlen az okmánybélyeg. Ezeket leszedte, s a járólételekre ragasztotta fel. Az egyik pénztárellenőrzés alkalmával 440 forint hiányt találtak. T. M. bevallotta, hogy disznóvásárláshoz kellett a pénz. A fiatalkorúak bírósága ezért T. M.-et 4 hónapi szabadságvesztésre ítélte, melynek végrehajtását 3 évi próbaidőre feltételelesen felfüggesztette.

### Meglopta a szomszédot

H. M. édesanyja Budapesten él, s egyáltalán nem törődik gyermeke nevelésével. A fiút születésétől kezdve a nagyszülők nevelik. A nagyszülők H. M. iskolai tanulmányait nem tudták ellenőrizni, segíteni, a gyermek többször megbukott, s öt alkalommal elvágta az iskolából. Azóta a ház körül segédkezik.

H. M. gyakran átjárt szomszédjukba, ahol ugyanakkor idős emberek laktak. Egy alkalommal a szülőtől 1650 forintot ellopott. A pénzből zseblámpát és zseblepet vásárolt. A lopásra a szomszédok hamar rájöttek, s a házkutatás során a rendőrség 1394 forintot megtalált H. M.-nél. A fiatalkorúak bírósága lopás büntette miatt egyévi próbaidőre bocsátotta a 17 éves fiút.

### A tó partján történt

V. Piroska idén augusztusban Szegvár közelében egy tóhoz ment fürödni. Itt találkozott barátjával, K. Katalinnal, aki fürdés előtt karóróját egy nyolonszatyorban helyezte el a tóparton. V. Piroska egy óvatlan pillanatban elemelte a karórát. A rendőri nyomozás során még aznap este visszakerült tulajdonosához az óra. A bíróság V. Piroskát is egyévi próbaidőre bocsátotta.

Társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett rongálás büntetésében háromnapos javító-nevelő munkára ítélte a fiatalkorúak bírósága K. Tibort. Egy este borozgatás után hazafelé indult, s az Április 4 útja 55–59-ös számú házak előtt elhelyezett szemétygyűjtő kosarakból hármat addig mozgatott, míg a betonlapzatról ki nem emelhette. Így összesen 219 forint kárt okozott. Itt is felfelvetődött a szülők felelőssége gyermekük nevelésében.

H. Zs.

## Kétévi szabadságvesztésre ítélték a szélhámos

Pickhard József, Szeged, Teleki utca 15. szám alatti lakos eddig is hosszú éveket töltött már az ország különböző börtöneiben. Utoljára a szegedi járásbíróság ítélte el hatandbéli csalás és közveszélyes munkakerülés büntetéséért.

Pickhard legutolsó börtönbüntetéséből 1961. szeptemberben szabadult. Ezután sem vállalt munkát, hanem csalással, magánszem-

lyek megkárosításával, becsapásával szerzett magának pénzt.

A bírósági tárgyaláson kiderült, hogy Pickhard József 13 esetben károsított meg magánszemélyeket kisebb-nagyobb összeggel. A szegedi járásbíróság a viszeses bűnözőt csalásért, valamint közveszélyes munkakerülésért kétévi szabadságvesztésre ítélte.

(Folytatjuk.)